

Lafarge Ciment (Moldova) premiază studenții-arhitecți

Timp de peste 15 ani compania Lafarge dezvoltă la nivel global o colaborare strânsă și durabilă cu lumea arhitecturii (arhitecți, designeri, ingineri și constructori) pentru a găsi și valorifica idei și soluții moderne. În Moldova, un prim pas în acest sens a fost organizarea concursului de arhitectură pentru studenții FUA-UTM. Scopul este de a oferi suport tinerelor talente din ultimul an de studii în dezvoltarea ideilor și soluțiilor inovative. Câștigătorii sunt selectați de un juriu compus din specialiști de frunte ai UTM în domeniul arhitecturii și reprezentanți Lafarge. Apropo, câștigătorilor concursului li se oferă dreptul de a deveni membri ai Uniunii Arhitecților din Moldova.

Prima ediție a concursului de arhitectură pentru studenți „Casa verde” a fost organizat în 2011. În 2012,



concurusul s-a desfășurat sub genericul „Casa individuală – pilon al arhitecturii naționale”. Iar anul acesta, în corespundere cu mottoul companiei „Clădim orașe mai bune”, studenților li s-a propus să lucreze asupra unui proiect de renovare a unei clădiri istorice din Chișinău, tema concursului fiind „Renovarea Hotelului Swiss din centrul istoric al orașului Chișinău”. Este vorba de cunoscuta clădire de la intersecția str. Bănulescu Bodoni cu bd. Ștefan cel Mare 148, acolo unde astăzi se află Biblioteca Municipală „B. P. Hașdeu” – până la războiul al

doilea mondial clădirea avea 2 etaje, iar acum are 3, denumirea „Swiss” în traducere însemnând „elvețian”, deci „Hotel elvețian”.

Pe 17 decembrie 2013, în sala de expoziții a FUA a avut loc desemnarea învingătorilor ediției a III-a a concursului. La eveniment au participat: **Jeremie Petit**, prim-consilier al Ambasadei Franței în RM, **Louis de Sambucy**, director General al **Lafarge Ciment** (Moldova), **Leonid Nicorici**, director de afaceri corporative Lafarge Ciment (Moldova); **Eleonora Graur**, președintele raionului Rezina.

Studenții participanți la concurs – 18 la număr – au efectuat diferite proiecte pentru o eventuală reconstrucție sau renovare a clădirii, astfel ca ea să arate, în imaginația lor arhitecturală, mai frumoasă, mai impozantă, păstrându-și destinația de hotel.

Juriul format din arhitecți cunoscuți în Moldova a selectat 6 proiecte originale, cu idei moderne de arhitectură. Acestea au fost nominalizate după cum urmează: *locul I* – **Cristina Alexa**, gr. ARH-111; *locul II* – **Nichita Malțev** și **Alexandr Tujicov**, gr. ARH-085; *locul III* – **Ion Procopii**, gr. ARH-111; *mențiune I* – **Maria Covalciuc**, gr. ARH-085; *mențiune II* – **Alexandra Laur**, gr. ARH-085.

DI **Valeriu Lungu**, decanul FUA, conf., dr., dl **Valeriu Lupășcu**, șef Catedră Arhitectură, alți profesori și oaspeți prezenți la eveniment au rostit cuvinte de încurajare discipolilor FUA pentru studii mereu mai performante în arhitectură, pentru a-și atinge în viitor cele mai mărețe vise în profesie.